

分享新书 讲读绘本 朗诵经典

石家庄以丰富多彩活动迎接“世界读书日”

本报讯(记者 杨阳)第29个“世界读书日”即将到来,为了迎接这个溢满书香的节日,石家庄市图书馆、石家庄书城、河北出版传媒集团等纷纷举办内容丰富、形式多样的读书活动,营造出浓厚的书香氛围。

4月20日,历史知识大v王磊携新书《群星闪耀的世界史》做客石家庄新华书店,与广大读者分享关于读世界史、学世界史的“秘密”。活动现场,王磊用风趣幽默、深入浅出的语言为读者捋清世界史的脉络,将各种历史事件与人物关系串联起来,以一场有趣有料脱口秀表演,带领读者轻松了解国与国的那些事儿。读者听得津津有味,笑声不

断,沉浸在这群星闪耀的历史长河里。

在河北出版传媒集团“语文领航者”系列融合出版物首发式上,作家李浩与教育专家张祖庆、谷静、王晓民等,以座谈的形式,进行了精彩的分享。大家围绕“如何提高语文核心素养”“如何让孩子爱上阅读”“如何将大量的阅读转化成写作的能力”等话题进行了交流,并为孩子和家长提出建议。

信息爆炸的时代,阅读的形式早已不再局限于纸质书籍。在石家庄书城“编读讲堂”活动中,方圆电子音像出版社编辑孙钧,以“让读书形式更丰富”为主题,引导读者学会鉴别优秀出版物,开启正确的阅读形式。书城内《珊瑚在歌唱》读

者分享会上,中国作家协会会员、该书作者王棵与读者共话创作背后的故事,深入解读了《珊瑚在歌唱》的物质与精神双重意义,赢得了读者的热烈掌声。

新华小桔灯绘本馆则举办了一场超有趣的绘本讲读活动——“猪宝宝天大的秘密《爱书的猪宝宝》”。通过绘本讲解,引导孩子更好地学习和阅读。

此外,一场场系列阅读活动也如火如荼地开展……4月21日,石家庄市图书馆携手石家庄市轨道交通集团有限公司,在北国商城站举办了“文载芳华,书韵飘香”第六届书香地铁世界读书日活动。地铁内,童声琅琅为市民创造了有温度、有品位的出行体验,让大家感受

省会“有诗远方”的读书氛围。

“美诗团”诗词分享会上,诸多文艺名家进行石家庄诗词诗韵和诗词创作分享,石家庄市诗词学会、石家庄市多所中小学等团体带来经典诗朗诵,让读者随着优雅的诗韵,陶醉在春风里。“浸润书香,畅游书海”主题连环画活动现场,馆员带领小读者开展“民间故事传说”连环画赏析,阅读经典彩色连环画《曹冲称象》,分享彼此的阅读感悟与体会,带大家深入了解传统连环画的发展史……



欧冠女足半决赛

切尔西胜巴萨

4月20日,在2023-2024赛季欧洲女足冠军联赛半决赛首回合比赛中,切尔西女足客场1比0战胜巴塞罗那女足。图为巴塞罗那女足队员罗尔福(右)与切尔西女足队员布坎南争顶头球。

新华社发

2024“庄超”淘汰赛精彩开战

足球集市人气高

本报讯(记者 刘真)4月20日、21日,“庄超”2024年石家庄市五人制足球联赛,在石家庄市青少年足球训练基地展开了16强的争夺。“庄超”比赛火爆,而场边的足球集市,更为赛事增添了热闹的气氛。

刚刚过去的周末,石家庄市青少年足球训练基地每晚座无虚席,千余名球迷来到现场,观看“庄超”。在上周日晚上进行的一场淘汰赛中,行唐队战胜鹿泉队进入8强。行唐队队员王岁良的本职工作是一名中学历史老师,赛后他高兴

地说,“足球只是我们的业余爱好,大家一直坚持踢球,坚持锻炼。在这种火爆的气氛里踢球,有这么多的观众为我们加油,是我从来没有感受过的,感谢‘庄超’给了我们这样的舞台,让我们这些来自各行各业的足球爱好者成为了主角。”

比赛气氛热烈,场边的集市也是热闹非凡。一款青稞啤酒试饮,吸引了广大球迷在看球之余来品一品独特的风味。另一款前不久在石家庄马拉松赛上走红的板面,也在集市上搭建了摊位,邀请大家试吃,从傍晚到晚上10点比赛结束,

摊位前一直都有排队的人群。热腾腾的板面,让许多球迷一饱口福。品牌负责人介绍,通过借助“石马”“庄超”等体育赛事平台推广,品牌的流量和认知度都有很大的提升。

石家庄市足球协会会长杨光表示,今年,我市在去年成功举办一系列全民足球赛事基础上,在提升“庄超”赛事品质,提升品牌效应上下功夫。“庄超”把比赛放在周末进行,方便大家到场看球,并且将文体表演、展演,特色休闲集市与体育比赛融合,丰富市民业余生活同时带

动夜经济消费,由赛事搭台,文体联动,唱出一台经济好戏。

按照赛事计划,今年“庄超”将在6月初进行决赛,冠军球队将获得代表石家庄参加第二届中国·石家庄五人制足球全国擂台赛的资格。届时,来自国内各地的高人气球队将轮番出场,精彩的场上较量与火爆的足球集市,也会吸引更多人来到这里观赛、打卡。

英格兰足总杯

曼城晋级决赛

4月20日,在伦敦进行的2023-2024赛季英格兰足总杯半决赛中,曼彻斯特城队1比0战胜切尔西队,晋级决赛。图为切尔西队球员马杜埃凯(前)与曼彻斯特城队球员阿克争顶。

新华社发



奔跑吧 橄榄球少年

石家庄中小学橄榄球选拔赛落幕

本报讯(记者 刘真)4月21日,为期两天的“奔跑吧·少年”2024年石家庄市中小学橄榄球选拔赛,在河北奥体中心训练场举行。来自全市的430名中小学橄榄球选手,经过激烈争夺,展示了省会青少年的风采。

本次比赛是我市儿童青少年主题健身活动之一,由市教育局、石家庄市橄榄球协会、河北宁宁橄榄球俱乐部协办。比赛以“让好的品行成为习惯”为赛事主题,倡导参赛的小队员,在比赛中体会橄榄球勇敢、正直、团结的运动精神,塑造健康、阳光的品质。

本次比赛采用了触式橄榄球规则,避免了激烈对抗,又保留了奔跑、协作、突破等橄榄球比赛的精髓。赛场上,小选手通过战术配合与大胆突破,展开了激烈的攻防争夺,共同展示了石家庄青少年橄榄球运动昂扬向上的力量。

石家庄市水上体育运动中心主任赵振杰介绍,橄榄球运动有一定的趣味性,可以培育青少年勇敢拼搏、百折不挠的精神。记者了解到,本次比赛共设置了U9、U12、U15三个年龄段,每个年龄段设置男子组、女子组、混合组三个小项,共有20支参赛队430名青少年选手参赛。石家庄市翰林学校橄榄球队教练刘政超介绍,该校自2020年将橄榄球加入体育特色课以来,深受师生欢迎。他对记者说:“这项运动带给孩子们的激励是精神层面的,让他们练就坚强的意志,懂得和他人分享,在挫折中不断成长。”

据了解,此次比赛各年龄段获得前三名的队伍,将获得今年秋季在石家庄举办的全国青少年触式橄榄球总决赛的参赛资格。

打造精品剧目 呈现京剧魅力

《小兵张嘎》专家座谈会举行

本报讯(记者 刘迪)近日,河北省京剧院创排的京剧《小兵张嘎》在石家庄大剧院成功首演,获得观众掌声和好评。4月20日,该剧的专家跟踪指导座谈会在石家庄举行,多位知名专家对该剧进行把脉。

京剧《小兵张嘎》改编自著名作家徐光耀同名小说,入选了文化和旅游部“2023—2025舞台艺术创作行动计划创新剧目”。该剧以儿童视角讲述英雄故事,以京剧唱腔经典,带领观众走进风光旖旎的“白洋淀”,重温小兵张嘎的英勇事迹。剧中塑造了张嘎、罗金保、快板刘、奶奶、钟亮等一系列个性鲜明、形象丰满的人物。

4月18日至20日,该剧在石家庄一连演出

三场,每场演出都气氛热烈,赢得掌声和叫好声一片。经典的故事、精彩的情节、立体的人物、优美的京剧唱腔、简洁大方的舞美给广大观众留下深刻印象。

座谈会上,与会专家畅所欲言,对该剧进行交流和研讨,肯定了该剧的思想价值、文化价值、艺术价值。大家一致认为,该剧尊重原著,遵循戏曲本体,呈现了京剧艺术的魅力。北京京剧院院长刘桐认为,京剧《小兵张嘎》通过抗战时期一个农村少年浴血成长的故事,揭示了中华民族生生不息的民族精神、抗争精神和爱国精神,不仅是一部推广京剧的好作品,也是一个当代爱国主义教育的好教材。他说:“这部作品充满童趣,寓教于乐,

很有市场价值。”

中国艺术研究院戏曲研究所研究员张之薇认为,这部剧融汇了艺术性、观赏性和教育性,她从中也感受到了浓浓的趣味性。中国戏剧家协会副主席宋官林认为,该剧致力于京剧艺术的传播,挖掘燕赵大地上的人文情怀和英雄情结。宋官林表示,这部戏曲体现了戏曲艺术的表演特征,唱腔板式丰富,音乐遵循戏曲的本体,也有河北特色。专家希望这部剧走得更好、走得更远,成为一部留得住、传得开、演得好的精品佳作。据了解,根据专家和观众建议,该剧将进一步打磨提升,并积极准备进校园演出,让孩子们重温红色经典,赓续红色基因。

京腔京韵诠释老舍经典著作

北京曲剧《我这一辈子》将上演

本报讯(记者 刘迪)记者从石家庄大剧院获悉,5月7日至9日,北京曲剧《我这一辈子》将在石家庄连演3场。

原创北京曲剧《我这一辈子》改编自老舍先生的同名小说,原著以“我”坎坷辛酸的人生历程,讲述了生而为人的挣扎,并用诙谐幽默的方式向这个世界表达了无限的深情与热爱。剧中,“我”打小聪明,十五岁去冥衣铺学了一个裱糊匠的手艺,娶妻生子,这辈子就图个安分体面。谁承想,她女儿被师哥拐跑了,“我”的手艺也没了用武之地……

作为北京地方戏,北京曲剧无论是在语言和唱腔上都具有鲜明的北京地方色彩,能够呈现北京文化独有的韵味与魅力。作为一部小剧场剧目,《我这一辈子》无论从形式还是音乐上都具有创新性。

据悉,作品自首演以来收获众多观众好评,观众透过剧中平凡普通的“我”,能够真切地感知到北京曲剧的诙谐与幽默,进而从中找到共鸣。该剧导演白爱莲表示,作品不仅是对经典名作的致敬,更是希望通过这部剧,能让大家观照当下的生活,追寻生活的意义,抚慰每一个平凡的生命。

陈可辛电影《酱园弄》全阵容官宣

本报讯(记者 李艺桐)由陈可辛执导的电影《酱园弄》日前官宣全阵容,章子怡、王传君、易烊千玺、梅婷、赵丽颖、雷佳音等31位实力演员共同加盟,一段跌宕起伏的民国传奇众生相即将拉开帷幕。

影片改编自民国四大奇案之一的“酱园弄杀夫案”,镜头将聚焦大时代与个人命运,讲述了一段来自弄堂深处的民国奇案。陈可辛表示,自己被真实故事中波澜壮阔的时代、命运与鲜活的众

生群像所迷住,从自己擅长的大时代下小人物的视角出发,首次涉猎犯罪题材,在影视创作中完成了“合”与“破”。

据悉,影片筹备时间长达七年,饰演詹周氏的章子怡是导演陈可辛眼中该角色的“不二人选”。陈可辛透露,电影拍摄过程中,每位演员既有自身与角色相契合的特质,也从造型、表演等方面全面走出了舒适区,将会为观众带来别样的新鲜感,期待见面之时能“突破大家的想象”。

石家庄市中小学生棒球选拔赛举行

本报讯(记者 刘真)4月20日至21日,“奔跑吧·少年”儿童青少年主题健身活动暨2024年石家庄市中小学生棒球选拔赛,在石家庄市东南实验中学体育场举行。

本次比赛由市教育局、市教育局共同主办,市少年儿童业余体育学校承办,共有来自我市的150余人参赛。经过2个比赛日的精彩对决,石家庄一中东校区队获冠军。

棒球项目是一项趣味性和合作性非常强的项目,深受青少年喜爱,可以让学生在体育锻炼中享受乐趣、增强体质和锤炼意志。近几年,石家庄参与棒球训练的青少年逐年增加,记者获悉,明年我市将进一步完善青少年棒球、垒球赛事体系,发挥竞赛的杠杆作用。并利用好社会力量和学校资源,加大项目普及和推广力度,推动石家庄市棒球项目可持续发展。

乒乓球世界杯

孙颖莎夺冠

4月21日,在2024年澳门国际乒联女子世界杯决赛中,中国选手孙颖莎4比3战胜队友王曼昱,夺得冠军。图为孙颖莎在颁奖台上。

新华社发

